
Пројекат NATO/PfP Поверилачког фонда 
за помоћ вишку војног кадра 

Циљ билтена је да на месечном нивоу пружи основне информације о 
оствареном напретку у оквиру пројекта, као и друге релевантне 
податке који се односе на  могућност коришћења NTF помоћи. Овај 
први број се односи на период до 30. априла 2007.г.  

РЕГИСТРАЦИЈА - укупно 739 припадника бившег војног 
кадра је регистровано и користило услуге саветовања   
У првих шест шест месеци, укупно 739 припадника бившег војног кадра је 
регистровано и користило услуге саветовања у PRISMA/IOM регионалним 

канцеларијама у Београду, Нишу и 
Новом Саду, од чега је 356 је обављено у региону Београда (што 
представља  48% од укупног броја регистрованих), 208 у Нишу (28%) и 175 
у Новом Саду (24%). Већина оних који се јављају за регистрацију већ има 
основну идеју о томе како ће искористити помоћ NTF, и уз савете IOM 
саветника дефинишу најбољи начин за коришћење помоћи, чиме ће 
повећати шансе за успешну  реинтеграцију у цивилни живот. Међутим, 
саветовање са особљем IOM треба посматрати као процес, с обзиром да 
је подносиоцу захтева  потребно извесно време да размисли и испланира 
своју будућност. Из овог разлога један део људи (23%) није донео одлуку 
приликом прве посете, те се одлучио да сачека и додатно размисли о 
различитим могућностима. Што се тиче оних који имају јасну идеју о томе 
шта ће радити у будућности, више од једне трећине њих је изразило жељу 
да ради у сектору услуга, тако што ће основати властиту фирму или се 

запослити код другог послодавца. Њих 17% би желело да се бави 
пољопривредом, имајући у виду да неки од њих поседују плац или 
земљиште.  

ДИРЕКТНА ПОМОЋ - у процедури је 160 случајева 
У оквиру саветничке помоћи корисницима пројекта у PRISMA/IOM 
регионалним канцеларијама,  пријаве за помоћ се анализирају у складу 
са пројектним критеријумима, те се процењују вештине и стручност 
подносилаца захтева, као и средстава са којим паритиципирају. Као 
резултат ових активности, укупно 160 случајева је припремљено за 
разматрање на недељним састанцима заједничке комисије коју чине 
представници Министарства одбране, факултета на којима се реализује 
програм преквалификација, и IOM. Дистрибуција помоћи за 139 
пројеката одобрених од стране заједничке комисије започела је  y фебруару 2007.године. За 9 захтева се очекује 
да буду ревидирани и поновно раматрани, док је 12 пријава одбијено. Највећи број одобрених пројеката односи се 
на креирање новог посла (62%) и субвенционисано запошљавање (21%). Након што је одобрена, пријава се шаље 
назад у регионалну канцеларију и процедура дистрибуције помоћи и праћења почиње. У просеку је потребно 10 
дана за дистрибуцију одобрене помоћи, након што је корисник испунио свој део обавеза.   

Контакт подаци за регионалне  PRISMA/IOM NTF канцеларије E-mail за све канцеларије: office.ntf@iom.int 
Локација               Адреса Телефон/Факс 

БЕОГРАД Централни дом Војске, Браће Југовића 19 011/33-40-464 
НИШ Клуб Војске, Синђелићев трг бб (4. спрат) 018/516-600    
НОВИ САД  Футошка 26 021/65-46-564 

  

Број особа које су посетиле 
канцеларије IOM  
 

 

927 
 

Број особа које су користиле услуге 
саветовања у канцеларијама IOM   

 

739 

Број поднесених пријава за помоћ 
Заједничкој комисији 

 

160 

Број захтева који су одобрени и за 
које су исплаћена новчана 
средства 

 

139 

Статистички подаци, стр. 1 — Успешне приче, стр. 2 — Анализа циљне групе, стр. 3 —  
Основне информације, стр.4 САДРЖАЈ 

ОСНОВНИ СТАТИСТИЧКИ ПОДАЦИ ДО    
АПРИЛА 2007 ГОДИНЕ 

 РЕГИСТРАЦИЈА 
ЖЕЉЕНА ВРСТА АКТИВНОСТИ 
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ОДОБРЕНИ ПРОЈЕКТИ 
ВРСТА ПОМОЋИ 



Такси услуге 
Нови Сад - креирање новог радног места (бесповратна помоћ у висини од 1500 евра) 
Миле Прица, стар 41 годину, пензионисани потпуковник, успешно 
је похађао PRISMA мотивациони курс, након чега је одлучио да се 
бави таксирањем на подручју новосадске регије. Положио је испит 
за таксисте, односно испит из познавања града и прописа који 
регулишу такси превоз, те купио неопходну опрему како би 
адаптирао сопствени аутомобил у такси возило. Међутим, 
сопствена средства су била недовољна за оснивање перспективне 
фирме.  

Бесповратна помоћ IOM/NTF, коју је г-дин Прица искористио 
да побољша безбедност свог аутомобила како би могао 
професионално обављати посао, била је могућност за 
решење његовог проблема. Он је данас члан “Такси 

удружења ЛАВ”, а његова дневна зарада већ 
премашује процену из пословног плана за 20%. 
Г-дин Прица има супругу и двоје деце. 

Ниш - креирање новог радног места (бесповратна помоћ у висини од 1500 евра) 

Жарко Златановић, стар 46 година, пензионисани мајор, похађао је 
тромесечни програм обуке који нуди програм PRISMA за бивше официре. 
Г-дин Златановић је одувек имао страст за мотоцикле. Преко 20 година 
своје слободно време користио је радећи у неколико ауто-радионица као 
асистент, где је стекао драгоцено стручно знање и искуство. 

 Размишљајући о свом будућем “цивилном” животу, било је природно да 
почне размишљати о томе да отвори властити сервис за поправку 
мотоцикала, мада није имао довољно средстава за то. Захваљујући помоћи 
ИОМ/NTF  пројекта успео је да реши проблеме. У време кад се пријавио 
за помоћ ИОМ/NTF, г-дин Златановић је већ поседовао одговарајуће 
просторије у центру Ниша, као и већину неопходног алата, што је 
искористио као лично учешће, а NTF пројекту се обратио са молбом за 
куповину додатне неопходне опреме и пластичних делова, како би могао 
да започне пословање на професионалан начин. У року од неколико 
недеља, г-дин Златановић је  био у ситуацији да започене свој нови посао, 
те да закључи профитабилни уговор са компанијом која се бави продајом 
веспи и мотоцикала за коју ће радити нулти сервис. Г-дин Златановић 
издржава своју четворочлану породицу. 

Сервис за поправку мотоцикла “Мотоплатика” 

 

Новица Првуловић, 48 година стар, пензионисани 
потпуковник, похађао је тромесечни програм обуке који нуди 
програм  PRISMA. Пронашао је прилику да се 
запосли као комерцијалист у компанији “MB 
Prestige” која се бави производњом, трговином и 
попраком клима уређаја  и вентилационе опреме. 
Помоћ IOM/NTF  пројекта у виду субнеционисане 
зараде у висини од 1500 евра, помогла му је да 
добије посао и повећа могућности за интеграцију 
у цивилни живот. 

Након што се запослио, г-дин Првуловић  је добио шансу да 
покаже своје способности, а такође му је пружена прилика за 
шестомесечну обуку како би развио  своје пословне вештине. 
Г-дин Првуловић је веома задовољан својим новим послом 
који ће му омогућити да издржава своју незапослену супругу и два 
сина. 

Комерцијалиста  
Нови Београд - субвенционисано запошљавање 
(бесповратна помоћ у висини од 1500 евра)  



Циљна група је обухваћена информативном кампањом спроведној у форми поједначних и јавних презентација. 
На подручјима одакле долази већина потенцијалних корисника пројекта спроведено је 13 презентација како би 
се представиле основне информације о пројекту.  

Свим потенцијалним корисницима пројекта чија су имена добијена од стране Министарства одбране на кућну 
адресу  достављене су основне информације о пројекту, као и регистрациони образац помоћу којег могу 
изразити своје интересовање за помоћ коју нуди овај пројекат. Након што су писмено обавештени о самом 
пројекту, неки од потенцијалних корисника пројекта су телефоном контактирали канцеларије PRISMA/IOM  или су 
их лично посетили. С циљем да олакшају приступ помоћи коју нуди пројекат и онима који нису били у прилици да 
добију информације о програму успостављен је механизам контакта путем телефона. 

Од новембра 2006.године, као резултат информативне кампање (презентације, дирекна писмена 
обраћања, телефонски контакти, итд)  потенцијални корисници пројекта су почели да се јављају у  
канцеларије IOM како би добили више информација о самом пројекту. До краја априла 2007.године, 
укупно 927 особе, што представља преко 40% од укупног броја људи из ове  групе, лично је посетило 
канцеларије IOM и добило основне информације о могућностима које нуди овај програм 

Од укупно 927 лица која су посетила 
наше канцеларије њих 739 (што чини 
32% од укупног броја лица из ове циљне 
групе) је изразило конкретно 
интересовање за коришћење  
рапосложиве помоћи, те користило 
саветничке услуге од стране особља 
IOM. Од укупно 739 особа које су 
користиле услуге саветовања у оквиру  

NTF програма, највеђи број њих је 
регистрован у канцеларији IOM у Београду (48% , односно 356 особа), 28% путем канцеларије у Нишу (208 
особа) и преко 23% (175 особа) путем новосадске канцеларије. Тренд регистрације, односно броја особа 
које су користиле услуге саветовања, као што се може видети на табели, показује да је у канцеларији у 
Нишу у просеку месечно регистровано 35 особа, почевши од новембра када је регистровано 15, а 
достижући максим од 69 регистрација у марту.  

У оквиру београдске канцеларије, показатељи који се односе на регистрацију/саветовање показују 
месечни просек од 59 регистованих особа, почевши од 36 регистрованих у новембру, а достижући 
максимум са 125 регистрација у март. У оквиру новосадске канцеларије, показатељи броја регистрованих/
саветованих указују на месечни просек од 29 регистрованих, почевши од 8 регистрација у новембру, до 
максималних 62 у марту.  

Анализирајући профил припадника бившег војног кадра који 
је регистрован, односно који је користио саветничке услуге 
IOM, подаци дати у графикону показују  да већина 
регистрованих има официрски чин (72%), 6 особа су цивилна 
лица, њих 11 није желело да дају податке о чину, а преосталих  
25% су подофицири. Однос између броја регистрованих 
подофицира и официра не представља изненађење уколико 
имамо у виду да 70% од укупног броја лица чија су имена 
достављена од стране Министарства одбране заправо чине 
официри.  

Међутим, треба имати на уму да су, за разлику од већина официра који су били обухваћени различитим 
информативним кампањама у току шест месеци, подофицири и цивилна лица, као део друге циљне групе,  
по први пут контактирана у фебруару 2007. године. Да би добили праву слику о одзиву ове групе потребно 
је сачекати још два-три месеца.  

Упоређивање доступних података са статистичким подацима који се односе на регистрацију указује на то да је 
највећа заинтересованост за пројекат била код особа старости између 30-39 година (што је 58% од укупног 
броја регистрованих). Наставак анализе указује на то да је највећи број оних који су одлучили да се региструју 
ожењен/удат (93%), те да издржава чланове своје породице. Такође, очигледно је да интересовање за помоћ 
расте директно пропорционално са бројем чланова домаћинства које потенцијални корисници пројекта 
издржавају. Сличан закључак се може извести  уколико узмемо у обзир и просечан ниво примања ове циљне 
групе - интересовање за пројекат је веће што су примања нижа. 

Анализа активности у оквиру NTF 
пројекта закључно са 30. априлом 2007. 

Регион 
потенц. 

корисници 
пројекта 

Регистровани Укупно  
регистров. нов дец јан феб мар апр 

Београд 1,330 36 44 31 55 125 65 356 

Ниш 608 15 27 24 20 69 53 208 

Нови Сад 361 8 10 15 29 62 51 175 

Укупно 2,299 59 81 70 104 256 169 739 
Број регистрованих по регионима 
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Мисија Међународне организације за миграције (IOM) 
основана је у Србији 1992.године, као део међуагенцијске 
мреже Уједињених нација за помоћ расељеним лицима 
насталих као последица конфликта на простору бивше ФР 
Југославије.  

Држава Србија и Црна Гора постала је чланица IOM 27. 
новембра 2001.  

За више од 15 година активности у Србији, IOM је  у блиској 
сарадњи са Владом радила на пољу управљања миграцијама, 
помоћи за добровољни повратак, збрињавању и интеграцији 
избеглица и сузбијању трговине људима. 

Тренутно Мисија успошљава: 3 међународна службеника, 30 
домаћих упосленика и 10 консултаната. 

Путем НАТО Поверилачког фонда  
који је финансиран од стране 
неколико земаља чланица NATO 
савеза :  Данске ,  Холанди ј е , 
Шпаније ,  Велике  Британи је , 
Финске ,  Словеније ,  Итали је , 
Луксембурга, Исланда, Бугарске и 
Норвешке—као водеће земље, а у 
сарадњи  са  Министарством 
о дбране  (МО )  Срби ј е  I O M 
имплементира Пројекат за помоћ 
вишку војног кадра у Србији. Овај 
пројекат обезбеђује техничку и 
финансијску подршку надопуњујући 
и даље јачајући утицај постојећег 
Програма Министарства одбране 
за збрињавање вишка војног кадра 
у Србији (PRISMA).  

Пројекат NATO Поверилачког фонда 
намењен је бившем војног кадру, 
њ и х о в и м  п о р о д и ц а м а  и 
и з д р ж а в а н и м  ч л а н о в и м а 
домаћинства, а који су од стране 
Министарства одбране означени 
као “угрожена” категорија, као 
помоћ за реинтеграцију у цивилни 
живот. Припадници бившег војног 
кадара са целокупне територије 
Србије, претходно регистровани у 
оквиру програма PRISMA, имају 
могућност  да  се  пријаве  за 
коришћење микро-кредита и/или 
б е с п о в р а т н е  п о м о ћ и  з а 
отпочињање сопственог посла или 
придруживање микро, малим или 
средњим предузећима (МСП), као и 
за добијање помоћи у креирању 
новог запослења, услуга у вези с 
т и м ,  к а о  и  з а  с т р у ч н о 
оспособљавање тамо где је то 
потребно.  

NTF Пројекат  

IOM Мисија у Србији, Канцеларија Београд 
Држићева 11, П.фах 27, 11060 Београд  
Телефон: +381 11 38 21 703 
Факс: +381 11 24 12 739 
E-mail:  iombeograd@iom.int 
Web: www.iom.int 

Географски распоред 
регистрованих корисника 

Мање од 10 

10-50 

Више од 100 

50-100 


